
mostecký – mostecki

KVĚTEN / 2010
Velikonoční výstava a velikonoční dílny  „Jaro a Velikonoce“

18. dubna zazněly v mosteckém kostele skladby sakrální hudby ve skvělém provedení 
Smíšeného pěveckého sboru a smyčcového orchestru Církve bratrské z Horní Suché 
pod vedením Tadeáše 
Danela. Návštěvníci koncertu 
modlitbou uctili památku 
obětí letecké katastrofy 
polské vládní delegace ve 
Smolensku.

Koncert zorganizovalo 
Gorolské turistické informační 
centrum za fi nanční podpory 
Římskokatolické farnosti v 
Mostech u Jablunkova, za což 
srdečně děkujeme.      GOTIC

Vystoupení dětí na 
velikonočních dílnách.

Příprava Morény před jejím 
vynášením a topením v místním 
potoce Ošetnici.

Vystoupení folklorního 
souboru Górole před 
dřevěnkou na Fojtství

KALENDÁŘ AKCÍ 
 7.5. 20:00 
HANKY PANKY TRAVESTISHOW  

 Hotel Grůň
 8.5.  17:00 
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 
ZŠ MOSTY U JABLUNKOVA  

 Sokolovna
8.5. od 15:00 JAK SE HRAJE NA 

PASTEVECKÉ LIDOVÉ NÁSTROJE  
 Dřevěnka na Fojtství

15.5. 14:00 
24. ROČNÍK SILOVÉHO KULTURISTICKÉHO 

TROJBOJE 
 Sokolovna
8. - 29.5. 
VÝSTAVA PASTEVECKÝCH NÁSTROJŮ 

 Dřevěnka na Fojtství 
29.5. 19:00 
DRAŽBA SOCH S TANEČNÍM VEČEREM 

 Hotel Grůň
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Všechny dřeviny rostoucí mimo les 
jsou chráněny zákonem č.114/1992 Sb., o 
ochraně přírody a krajiny před poškozením 
a ničením.

Ke kácení dřevin je nezbytné povolení 
příslušného obecního úřadu. Povolení ke 
kácení lze vydat jen ze závažných důvodů 
po vyhodnocení funkčního a estetického 
významu dřeviny.

Důvodem k povolení kácení není ani 
zastínění objektu ani to, že ze stromu padá 
listí a zanáší okapy.

Zákon chrání dřevinu nejen před 
pokácením, ale i před poškozením. Tak zvaný 
„ořez“ koruny stromu nelze zákonem ani 
vyhláškou povolit. Zásahy do koruny stromu 
musí být pečlivě zváženy a minimalizovány. 
Je-li takový zásah shledán orgánem ochrany 
přírody jako poškození stromu, bude tomu, 
kdo se přestupku dopustil, uložena pokuta dle 
§ 87 a § 88 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny v platném znění a pokuta se 
pohybuje od 10 tisíc do 2 milionu Kč .

Rozhodne-li se občan zbavit dřeviny 
rostoucí na jeho vlastním pozemku, měl by 
vědět, za jakých podmínek je to možné. Bez 
povolení může pokácet strom, který ve výšce 
130 cm má obvod kmene do 80 cm nebo 
vyklučit křoviny v souvislém porostu do 
plochy 40 m2.

Dřeviny, které svým stavem zřejmě a 
bezprostředně ohrožují život či zdraví občanů 
nebo hrozí škodou značného rozsahu na 
majetku, je samozřejmě možné pokácet i 
mimo dobu vegetačního klidu. Pokud občan 
takovouto dřevinu pokácí, musí toto oznámit 

orgánu ochrany přírody do 15 dnů od 
provedení kácení.

Spalování suchých rostlinných materiálů
Dle zákona č. 133/1985 Sb., o požární 

ochraně ve znění pozdějších předpisů, který 
stanoví podmínky pálení a základní podmínky 
fyzických osob, každé pálení by mělo být 
předem ohlášeno na operační středisko 
hasičů (tel. č. 150 nebo 558 368 150), což je 
pro řádové občany důležitým upozorněním

     Je třeba si uvědomit, že nelze pálit 
všechno. Dle zákona č. 86/2002 Sb., o 
ochraně ovzduší lze v otevřeném ohništi 
spalovat jen dřevo, dřevěné uhlí nebo suché 
rostlinné materiály. Pálení plastů, gum či 
jiných materiálů obsahujících chemické 
látky je zakázáno !

     
            Obec Mosty u Jablunkova

Obec Mosty u Jablunkova zavede od příštího 
měsíce svoz pytlů barvy hnědé. Do těchto 
igelitových pytlů máte možnost ukládat oděv, 
obuv, textil. Pytle barvy hnědé  budou k dispozici 
k vyzvednutí  na Obecním úřadě v Mostech u 
Jablunkova. Naplněné pytle budou sváženy spolu 
s tříděným pytlovým odpadem ( pytle barvy žluté 
a modré ). Termíny svozů : 24,30,36,42,48 týden 
- svozový den- středa.

   správní odbor

Blahopřejeme 
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci 
květnu 2010 dožívají životního jubilea:

80 let:
Josef Szkandera
Augustin Motyka
Marie Kawuloková
Rozálie Kowolowská

85 let:
Antonín Bulawa

 Všem jmenovaným přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody !

Tiráž
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Upozornění

OPRAVA SILNICE  Č. III/01179 SMĚR ŠANCE – SLOVENSKO (MILOŠOVÁ)

 aneb Když se do cesty postaví značky a nikdo jim nerozumí!

V souvislosti s nárůstem ceny pro vodné a 
stočné v letošním roce obec Mosty u Jablunkova 
dává možnost poplatníkům úhradu vodného a 
stočného dvakrát ročně. 

Každý, kdo bude mít o tento způsob placení 
zájem, musí s obcí Mosty u Jablunkova uzavřít 
dodatek ke smlouvě o dodávce vody, a to v 
termínu do 30.06. daného roku. K dodatku musí 
být pracovníkovi obce doručen také aktuální 
stav vodoměru. Bez uzavřeného dodatku není 
tento způsob placení možný.

               vodní hospodářství

Úterní ráno 6. dubna 2010 bylo pro mnohé 
obyvatele místní části Šance překvapením. 
Zejména pro ty, kteří bydlí v přímém 
sousedství se  silnicí č. III/01179 , směr 
Mosty u Jablunkova – Na Tunelu až po státní 
hranici, směr Milošová (SK). Na tuto silnici v 
brzkých ranních hodinách vjela těžká silniční 
technika a bez jakéhokoliv předchozího 
oznámení bylo počato frézování asfaltu. 
Divíte se, občané, že jste o tom nebyli předem 
informováni a upozorněni na omezení, které 
si tyto práce vyžádaly? Bohužel, v tomhle 
nejste sami. Je smutné, že v dnešní době 
vyspělých informačních technologií jsme se 
o této zprávě dozvěděli až od vás, samotných 
občanů. Tážete se, jak se to mohlo stát? Jak 
to, že jste se dle příkazu nastavěných značek 
nemohli, ba přímo nesměli dostat vozidlem 
ke svým garážím? 

Dovolte nám tedy, abychom Vám tuhle 
oboustranně špatnou zkušenost s vyšší mocí 
objasnili.

Vlastníkem silnice č.III/01179 je 
Moravskoslezský kraj a správce je Správa 
silnic Moravskoslezského kraje. Z rozhodnutí 
úředníků této složky byly zahájeny práce. 
O tomto rozhodnutí však obec Mosty u 
Jablunkova nebyla informována.

Po pondělní ránu, kdy se obce dožadovaly 
desítky občanů o vysvětlení nastalé situace, 
se v e-mailové schránce objevilo Stanovení 

přechodné úpravy provozu na pozemních 
komunikacích vydané Městským úřadem 
Jablunkov, odborem dopravy. Ofi ciálně, tedy 
papírově se tento dokument dostal na OÚ 
až v úterý, kdy byla silnice již z velké části 
vyfrézovaná.  

Je s podivem, že bylo rozhodnuto o opravách 
bez přihlédnutí k prováděným stavebním 
akcím spojených s budováním železničního 
koridoru v Mostech u Jablunkova. Mnoho z 
Vás, občanů, se ptá, co se bude  dít s novým 
asfaltovým povrchem, až po něm opět začnou 
jezdit těžké nákladní vozy po obnovení prací 
na výstavbě železničního tunelu. Stejná otázka 
napadá i nás a příslušnou stavební fi rmu, která 
je zavázaná, že po skončení rekonstrukce 
železniční tratě budou veškeré způsobené 
škody na majetku (přímo ohroženého stavbou 
koridoru) různými způsoby hrazeny. 

Dalším sporným bodem v této „kauze“ je 
výstavba bezpečných chodníků pro pěší, které 
byly plánovány po dokončení stavebních 
prací v této lokalitě. Co dodat? 

Jménem obce a jejich příslušných 
odpovědných orgánů se za tuto nastalou situaci 
omlouváme. Bohužel, akce byla rozjednána a 
nakonec i dojednána bez jakékoliv naší účasti. 

     
         Obec Mosty u Jablunkova

POZOR – OBDOBÍ VEGETAČNÍHO KLIDU SKONČILO

OBDOBÍ VEGETAČNÍHO KLIDU ZAČÍNÁ 1.10. A KONČÍ 31.3.ZMĚNA V PLACENÍ VODNÉHO 
A STOČNÉHO

V Z P O M Í N K A

Jan KUFA
mostecký rodák a fotograf 
by se 3.5.2010 dožil 80ti let

     Celý jeho život byl spojen s přírodou a fotografi í, 
které se věnoval od nejútlejšího mládí. Dlouhá léta 
pracoval ve Fotoklubu Jablunkov, kde své bohaté 
zkušenosti předával ostatním členům. Mnoho 
jeho snímků již bylo vystaveno na nejrůznějších 
výstavách, které Fotoklub Jablunkov pořádal nebo 
se jich účastnil.
    Část výstavy jeho fotografi í můžete shlédnout na 
OÚ v Mostech u Jablunkova jako připomenutí jeho 
celoživotní fotografi cké tvorby. 

                   Kolegové z Fotoklubu Jablunkov
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Výstava pasteveckých lidových nástrojů 
Salašnictví a pastevectví patřilo v minulých dobách 

k prioritním zdrojům obživy obyvatelstva v početných 
obcích našeho regionu. Pastevectví mělo svá pravidla, 
své obyčeje, svou terminologii, své typické nástroje. V 
rámci projektu „Propagace gorolské lidové tvorby na 
česko-polsko-slovenském trojmezí“ jsme na květen v 
Gorolském turistickém informačním centru připravili 
výstavu pasteveckých lidových nástrojů. Výstava seznámí 
návštěvníky s tradičním salašnickým nářadím a náčiním 
a také s hudebními nástroji jako jsou píšťaly, trombity, 
fujary, gajdy, okaríny a další. Pokud sami máte doma 
některé z původních pasteveckých nástrojů nebo náčiní, 
budeme velmi rádi, když nám je na měsíc zapůjčíte a 
obohatíte tak pořádanou výstavu. Mockrát děkujeme. 

Jak se hraje na pastevecké lidové nástroje
V rámci výše uvedené květnové výstavy jsme na 

sobotní odpoledne 8. května od 15:00-17:00 připravili 
akci pro širokou veřejnost, kde tvůrci pasteveckých 
lidových nástrojů nejen zahrají na své nástroje, ale 
také odhalí tajemství jejich výroby. Dále se všichni, kdo 
vyrazí v tomto termínu do dřevěnky, dozví zajímavosti 
z historie pastevectví, zjistí, k čemu sloužila putyra a k 
čemu gielata či strunga. Srdečně zveme.

Soutěž o nejkrásnějšího velikonočního 
beránka nebo pomlázku

Nedílnou částí velikonoční výstavy na přelomu března 
a dubna tvořila díla mosteckých a istebňanských dětí. 
Děti přinesly celkem 31 velikonočních beránků nebo 
karabáčů a o nejpěknějších dílech rozhodla veřejnost 
svým hlasováním. Díky 685 hlasům jsme mohli nakonec 
ocenit 6 výherců. Všem srdečně gratulujeme!

MLADŠÍ DĚTI:
1. místo - 134 hlasy, vyroben: 
Dominika Kohut, 5. třída PZŠ Mosty u Jablunkova   
2. místo - 65 hlasů, vyroben: 
Ondřej Szotkowski, 5. třída ZŠ Mosty u Jablunkova   
3. místo - 35 hlasů, vyroben: 
Anna Maria Kohut, 4. třída PZŠ Mosty u Jablunkova   
STARŠÍ DĚTI:
1. místo - 81 hlasů, vyroben: 
Gabriela Szotkowská, 7. třída ZŠ Mosty u Jablunkova   
2. místo - 34 hlasů, vyroben: 
Lucie Bazgierová, 7. třída ZŠ Mosty u Jablunkova   
3. místo - 31 hlasů, vyroben: 
Lucie Bazgierová, 7. třída ZŠ Mosty u Jablunkova   

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
8. - 29. 5. 
 Výstava pasteveckých lidových nástrojů 
8. 5. od 15.00  
 Jak se hraje na pastevecké lidové nástroje
5.6 -25.6., vernisáž 5.6. ve 14.00
 Výstava fotografi í Rudolfa Zukala 

MEZINÁRODNÍ  MATEMATICKÁ  
SOUTĚŽ  KLOKAN

INFO Z DŘEVĚNKY…
558 341 586, WWW.GOTIC.CZ

INFO Z DŘEVĚNKY

„Svět dělá pokroky jenom díky těm, kdo dělají 
víc, než jenom plní svoje povinnosti“

                                         Wallace D. Wattles
Dne 18.3.2010 na naší škole ZŠ Mosty u 

Jablunkova proběhla mezinárodní matematická 
soutěž KLOKAN. Soutěže se zúčastnilo 110 
žáků, kteří byli rozděleni do 4 kategorií.

Nejlepší řešitelé jednotlivých kategorií :
CVRČEK : 1. Daniel Beiger
(2. – 3.tř.) 2. Martin Benek
  3. Jakub Lasota
KLOKÁNEK: 1. Kamil Slowiaczek
(4. – 5. tř.) 2 . Marek Pieter
  2. Tomáš Svoboda
  3. .Radka Vavřačová
BENJAMÍN: 1. Zuzana Beigerová
(6. – 7.tř.) 2. Matěj Szotkowski
  3. Anna Kufová
KADET: 1. Ondřej Maštalíř
(8. – 9.tř.) 2. Lukáš Brózda
  3. Michaela Nogová
Poděkování  si zaslouží p. uč. Jarmila 

Olszowá, která nejen zorganizovala tuto soutěž, 
ale i rozdala dětem diplomy a pěkné ceny, které 
byly zakoupeny ze sponzorského daru fi rmy SGM 
Route,a.s. Třinec.                Klára Byrtusová  8.B

POZVÁNKA

Žáci a učitelé ZŠ v Mostech u Jablunkova
Vás zvou na školní divadelní představení.

Rozpustilá princezna a sedm loupežníků,
které se uskuteční pro širokou veřejnost 

v sobotu  8. května v 17:00 hodin 
v místní sokolovně.

Přijďte podpořit mladé herce, odměnou pro 
vás bude příjemně strávené odpoledne.

R. Bazgierová

POZVÁNKA NA 24. ROČNÍK 
SILOVÉHO KULTURISTICKÉHO 

TROJBOJE
V sobotu 15. 5. 2010 pořádá oddíl kulturistiky 

TJ Sokol Mosty u Jablunkova v místní 
sokolovně tradiční 24. ročník závodu v silovém 
kulturistickém trojboji. Závod se skládá ze tří 
disciplín bench-press (výtlak v leže na lavičce), 
dřep a bicepsový zdvih u zdi. Prezentace bude 
probíhat od 13:00 do 13:45, vlastní závod pak od 
14:00. Startovné pro nečleny oddílu činí 100 Kč. 
Tímto srdečně zveme všechny příznivce silových 
sportů.         kulturisté

ÚSPĚCH MLADÝCH 
ZDRAVOTNÍKŮ

Umět poskytnout první pomoc je velmi 
důležité. Proto je dobře, že na ZŠ v Mostech u 
Jablunkova funguje zdravotnický kroužek.

  V sobotu 10.4. 2010 se členové 
zdravotnického kroužku ve složení Eva 
Martynková, Klára Byrtusová, Václav 
Niedoba, Ondřej Mitrenga a Lenka Martausová 
opět zúčastnili okresního kola zdravotnické 
soutěže, kterou každoročně organizuje Český 
červený kříž ve Frýdku Místku.

 Pětičlenná družstva soutěží na čtyřech 
stanovištích a na fi gurantech prokazují své 
znalosti v poskytování první pomoci.Musí 
správně posoudit druh zranění a zvolit správný 
způsob ošetření. Naše družstvo si vedlo velmi 
dobře, velká většina zraněných byla správně 
ošetřena a za předvedený výkon bylo patřičně 
bodově ohodnoceno.

 Stejně jako loni vybojovalo první místo a 
postupuje do regionálního kola.

   
                                    Klára Byrtusová, 8.B
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Po dohodě s rodiči s účinností od 1.9.2010 bude 
zavedena úplata za předškolní vzdělávání (školné) 
ve všech MŠ v Mostech u Jablunkova, jak je tomu 
i v okolních obcích.

Výše úplaty činí:       
120,- Kč dítě s každodenním pobytem v MŠ
 80,- Kč dítě s omezenou docházkou 4 hodiny 
  denně nebo 5 x v měsíci (z důvodu 
  pobírání rodičovského příspěvku)
 60,- Kč dítě, které nenavštíví předškolní 
zařízení MŠ ani 1 den v měsíci (z důvodu 

nemoci atd.), ale jehož rodiče obdrželi
„Rozhodnutí o přijetí dítěte do MŠ“

Předškolní děti úplatu nehradí.

     Úplata bude hrazena na každém pracovišti MŠ 
vždy za uplynulý měsíc do 10. dne následujícího 
měsíce.

     Výše úplaty zůstává v MŠ na učební 
pomůcky a didaktický materiál, pracovní a 
výtvarné pomůcky, stavebnice a hračky , popř. 
dětský nábytek, stoly, židle, lehátka.

                        Obec Mosty u Jablunkova

OZNÁMENÍ
Všem držitelům psů oznamujeme, že v pondělí 

17.5.2010 proběhne hromadné očkování psů proti 
vzteklině na níže uvedených svodech:

7:50 – Macošek „Lyski“
8:20 – u Fiedora
8:40 – hřiště Dolní Mosty
9:00 – pohostinství „Lupinská“
9:20 – potraviny „Max“
9:40 – autobusová zastávka „Czudek“
10:00 – autobusová zastávka „Očkovice“
10:20 – autobusová zastávka „Konzum“
10:40 – u obecního úřadu
11:00 – autobusová zastávka „Na tunelu“
11:20 – škola Šance
11:40 – kaple Šance
12:00 – Šance konečná
12:15 – pohostinství „U Jakuba“
12:30 – autobusová zastávka „U hranice“
12:45 – Ščenté
13:00 – Studeněné
17:30 – OÚ Mosty u Jablunkova

Náklady na vakcinaci jsou 100,- Kč a hradí se 
přímo na místě.

Bližší informace na telefonu 602 728 828.
 MVDr. Jan Bojko

Rada obce projednala dne 14.4.2010 zprávy o hospodaření školských zařízení za rok 2009. 
V uplynulém roce hospodařily naše školy s celkovým příspěvkem obce ve výši 4 090 000 Kč, ze 

státního rozpočtu obdržely 18 819 000 Kč a hospodařily tak s celkem 22 909 000 Kč.
V následujícím přehledu předkládáme rozpis prostředků dle jednotlivých školských zařízení.

Finanční odbor

Mate ská škola Základní škola ZŠ a MŠ  s p.j.vyu .
  ZŠ s p.j.v MŠ s p.j.v. 

    
prost edky ze státního rozpo tu (z MSK) 4 484 000 11 343 000 2 488 000 504 000
v tom na platy (a odstupné) 4 206 000 7 575 000 1 637 000 325 000
     ostatní neinvesti ní výdaje 278 000 2 981 000 629 000 162 000
     ú elové dotace 0 787 000 222 000 17 000
prost edky z izovatele (obce) 1 061 000 2 529 000 335 000 165 000
v tom na provozní výdaje 1 061 000 2 247 000 335 000 165 000
     na odpisy (odvedeny zp t z izovateli) 0 282 000 0 0

5 545 000 13 872 000 2 823 000 669 000
pr m rný po et d tí/žák  111 288 33 14
pr m.náklady z prost edk  SR na 1 žáka 40 396 39 385 75 394 36 000
pr m.náklady z prost edk  obce na 1 žáka 9 559 7 802 10 152 11 786
     
celkové pr m.náklady na 1 žáka/dít 49 955 47 188 85 545 47 786

Hospodaření školských zař ízení za rok 2009

Krásné okénko s Miriam

ÚPLATA ZA PŘEDŠKOLNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

 Jaro je konečně tady! Zatímco příroda na 
jaře překypuje energií a zdravím, lidé jsou po zimě 
unavení, podráždění a bez elánu. Jaro je proto ideální 
dobou pro různé očistné kůry těla, duše a samozřejmě 
i pleti. Jedná-li se však o pleť již od přírody mastnou, 
platí to dvojnásob.
     
Mastná pleť   
 Když začnou naplno fungovat pohlavní 
žlázy, mnoho mladých lidí má pocit, že jejich kůže 
přímo přetéká mastnotou. Tento stav trvá tak dlouho, 
dokud se nestabilizují hormony v těle. Vyvine-li se však 
z toho mastný typ pleti se ukáže až v ranné dospělosti. 
Mastný lesk, kombinovaný s náchylností k tvoření 
pupínků, se pak stává trvalým projevem.
 Péče o mastnou pleť není vždy jednoduchá, 
ale i tak má tato pleť své výhody. Je relativně necitlivá, 
protože hojně tvořící se tuk vytváří na pleti jakýsi 
ochranný fi lm, který dovolí jen velmi malé odpařování 
vlhkosti. Také zabraňuje vniknutí prachu a škodlivin 
zvenčí. Protože má mastná pleť dobrou schopnost 
udržovat vlhkost, zůstává pleť dlouho pěkně napjatá, 
mladistvá a bez vrásek. Tak a tímto jsme klady mastné 
pleti vyčerpali. Zůstaly nám zápory a těch je bohužel 
více.     
    

 Jak už bylo řečeno, majitel mastné pleti 
bojuje s mastným leskem, rozšířenými póry a sklony 
k uhrovitosti. Je třeba zmínit, že ani ta nejlepší 
péče nedokáže nic změnit na zděděném genetickém 
programu. Kosmetická péče ale dokáže také hodně. 
Jemnějšího vzhledu pleti lze dosáhnout tím, že se pleť 
neustále lehce odmašťuje. 
 Odmaštění dosáhneme několika způsoby.  
První způsob je použití peelingových krémů, které 
obsahují jemné zrníčka například mandlových 
otrub, jemného mořského písku, nebo rozemletých 
meruňkových jader. 
 Dalším způsobem jsou různé druhy 
slupovacích masek, které po zaschnutí sloupneme 
i s přebytečným mazem, nečistotami a odumřelými 
buňkami. Mastného lesku se pak nejlépe zbavíme 
transparentním pleťovým pudrem. 
 V neposlední řadě musíme zmínit i ten 
největší problém mastné pleti a tím je tvoření pupínků 
a komedonů. Bohužel, proti tomuto jevu neexistuje 
žádná jiná metoda, než pravidelné vymačkávání.  
Vymačkávání však musí být prováděno šetrně a 
odborně. Než začneme, pleť důkladně vyčistíme a 
změkčíme napařením nebo teplými obklady. Uhry, které 
se po zmáčknutí neuvolní, raději necháme být, aby se 
nezanítily a nevytvořily bolestivé pupence. Vymačkané 

póry ošetříme pleťovou vodou 
s alkoholem. Když se však uhry 
objevují ve velké míře a často, 
rozhodně je na místě navštívit 
kožního lékaře. Může se jednat o vážnější problém, 
který je třeba léčit antibiotiky. 
 A nakonec ještě jedna alternativa mastné 
pleti a tou je mastná pleť, která je zároveň i suchá. Je 
to pleť, která produkuje relativně hodně tuku a dokonce 
tvoří i uhry, ale současně je přímo vysušená. Je to 
„suchá seborrhoea“. Příčinou je extrémní nedostatek 
vlhkosti s přebytkem tuku. Takovou pleť ošetřujeme 
stejně jako mastnou, s tím rozdílem, že nakonec 
použijeme dostatečné množství hydratační masky, nebo 
gelu.     
 Tak tedy, majitelé mastné pleti mají opravdu 
o trochu více problémů než lidé s jinými typy. Budiž jim 
ale útěchou, že vrásky se u těchto jedinců objevují jen 
velmi málo, a to až v pokročilém věku.
     
   Miriam
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